

bb.61. időjárásjelentés

pá/ig hgy

1981. június 9.

a meteorológiai intézet jelenti június 9-én, kedden
este:

meleg idő

várható időjárás szerda estig: időnként erősen meg-
növekszik a gomolyfelhőzet, és szórványosan várható zápor, ziva-
tar. a délnyugati szél megélénkül. meleg marad az idő. a leg-
magasabb nappali hőmérséklet 27-32 fok között lesz./mti/

bb.62. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. június
9-én 14.00 órától zárásig

ig... hgy

1981. június 9.

29. magyar család- és nővédelmi tudományos társaság
30. megkezdődtek a szóbeli érettségi vizsgák
31. buzaujdonságok
32. kiállítás a pécsi klinikán
33. ülést tartott a fneb
34. magyar-kinai árucserforgalmi megállapodás
35. komjáthy szobor
36. hazánkba érkezik a nigériai államfő
37. a nigériai államfő életrajza
38. szórakoztató udvar
39. csucs a gépműhelyekben
40. több gondot kell fordítani a bányatavakra
41. a zala megyei képviselőcsoport ülése
42. halálozás
43. „hirös napok,,
44. kiállítás sárospatakon
45. újvidéki szerb költők estje
46. szlovák gyerekek
47. veszprém megye ipara
48. csillagfűrt
49. meghalt bóta ferenc
50. „magyar rózsa,,
51. az obt és az mszb nyilatkozata
52. bővülő bolthálózat komárom megyében
53. az országos atomenergia bizottság ülése
54. fiatal amatőr művészek
55. lázár györgy fogadta
56. rablókat ítéltek el
57. befejeződött a béke és barátsági hónap
58. üdvözlő távirat
59. nyelvtudományi társaság közgyűlése
60. meghal demeter hedvig
61. időjárás
62. hirjegyzék /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében:

főszerkesztő: pászor jános

szerkesztették: ágoston lászló, izsák erika, halasi györgy

21.00/ig

- 36 -

215

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v

1981. június 10. s z e r d a

bb. 1. hétfőn kezdődik az uttörőtáborozás

i/gy/pá/rj bc hgy

1981. június 10.

hétfőn kürtszó harsan csillebércen, jelezve az idei uttörő-
táborozás nyitányát: az első turnusban kilencszázan - az uttörő-
munkájukért jutalmazott őrsi tagok nevelőotthonokban élő paj-
tásaikkal - töltenek itt vidám napokat, ugyanakkor felkereked-
nek az ország 3187 uttörőcsapatának saját sátorral táborozó piros
és kéknyakkendősei is, hogy hazánk legszebb tájain, a hegyvidéke-
ken és a tavak mentén töltsenek játékkal, barangolással két hetet.

mint az uttörőszövetség országos tanácsában az mti munka-
társának elmondták, az idei vakációban a tavalyinál is több, vár-
hatóan 300 ezer kisdíák vesz részt uttörőtáborozáson. a megyei
szervezésű uttörőtáborokba meghívást kaptak a külföldi testvér
megyék és testvérvárosok ifju küldöttei is.

a csillebérci nagytábor ősparkjában ezen a nyáron 7000-nél
is több gyermek nyaralhat. itt rendezik meg a tudományos-techni-
kai uttörő szemle vetélkedősorozatának országos fordulót, s ide
várják többek között a társadalomkutató, a matematikus, uttörő-
ket, valamint a nemzetiségi anyanyelvi és irodalmi vetélkedők leg-
jobbait.

/folyt.köv./

-1-

bb. 1. / hétfőn kezdődik... 1. folyt./rj

Julius elején az interkozmosz szaktábor - a technikai szakkörökben tevékenykedő pajtások -, valamint hasznos hulladék gyűjtésében jeleskedők foglalják el csillebércet. Őket a nemzetközi uttörőtábor résztvevői követik: a magyar pajtások mellett a békebarátság nemzetközi tábor lakói lesznek a világ minden részéről érkező legifjabb küldöttek, mintegy 350 pajtás, a külföldi vendégek budapesttel és környékével, hazánk életével és a magyar gyerekek uttörőmunkájával ismerkednek, majd a balatoni uttörővárosban töltenek néhány hetet.

a zánkai uttörővárosban - amely június 16-án nyitja meg kapuit - csakugy, mint csillebércen, megrendezik az uttörők jubileumi táborát: mindké táborhelyen azok a pajtások adnak egymásnak találkozót, akik az elmúlt hónapokban a legtöbbet dolgoztak az uttörőmozgalom 35 éves történetének kutatásában, feltérképezésében. a nyár folyamán turnusonként 3000 uttörő nyaralhat zánkán, ahol júliustól például egymást követik a környezetvédelmi tábor, az éneklő ifjúság tábor lakói. megrendezik a képzőművész szaktábort, s a vízi uttörők kéthetes találkozóját is.

június közepén utra kelnek a vándortáborozók is. a gyerekek 32 utvonal közül választhatnak. a nomád élet hagyományait őrző többhetes turázás növekvő népszerűségét jelzi, hogy a tavalyinál 5000-nal több, mintegy 22.500 kisdíák vállalkozott egy-egy hegyvidék bebarangolására. a zempléni hegységben lévő vándortáborban résztvevő gyerekek például a borsodi szendrőtől jutnak el kisebb pihenő-ekkel aggtelekre. először kelnek utra vándortáborozók, hogy sopronból indulva bejárják a fertő-tó környékét. budapesttől bajáig víziuttörők őrsi csónakjai hajóznak majd a dunán. /mti/

bb. 2. élelmiszer európa-díjat kapott az agrober

i/jf/rj sl hgy

1981. június 10.

az agrober mezőgazdasági és élelmiszeripari tervező, beruházási vállalat elnyerte a neves editorial office madridi mezőgazdasági szakkönyv- és folyóirat kiadó vállalat által alapított élelmiszer európa-díjat. a márványból és bronzból készült trófeát - martin perillán spanyol szobrászművész- és fémműves alkotását - a kanári-szigetek fővárosában las palmasban ünnepélyes külsőségek között adták át az agrober képviselőinek. /folyt.köv./

-2-

bb. 2. / élelmiszer... 1. folyt./j

a díjat, amelyet magyar vállalat először érdemelt ki, olyan vállalatok munkájának elismerésére alapították, amelyek kimagasló teljesítménnyel járulnak hozzá a fejlődő országok élelmiszertermelésének fokozásához, illetve előnyöknek a korszerű mezőgazdasági és élelmiszeripari technológiák kimunkálásában és elterjesztésében.

x x x

az agrober a termelékeny és hatékony technológiák és módszerek elterjesztésével már eddig is jó nevet szerzett külföldön. jelenleg tíz fejlődő országban dolgoznak különböző rendeltetésű létesítmények, intézmények építésén, illetve korszerűsítésén. a vállalatnak jelenleg 15 millió dollár értékű rendelései vannak egyebek között algériában, turéziában, mexikóban, libiában. korszerű halkeletű üzemeket, baromfitelepeket építenek, kukoricatermesztési rendszereket alakítanak ki külföldön, vállalva nemcsak a tervezés munkáját, hanem a szaktanácsadást és a létesítmény, az üzem indításával kapcsolatos munkákat. a külföldi beruházások együttesen alkalomnak számítanak a magyar gépek bemutatására, népszerűsítésére is. /mti/

bb. 3. Lenin-interjúk

i/km/rj bc hgy

1981. június 10.

negyedszáz lenini dokumentumot tartalmaz az „interjúk 1917-1922” címmel a kossuth kiadónál most megjelent kötet. a könyvben szereplő írások sajátos műfajt alkotnak: interjúk és lejegyzett beszélgetések, amelyeket lenin adott, illetve a bel- és külföldi sajtószervek tudósítóival, újságírókkal, politikusokkal, diplomátákkal, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom képviselőivel folytatott. a dokumentumok közül hét első ízben jelenik meg magyarul.

egyéb kiadványokkal is jelentkezett a napokban a párt kiadója. könyvalakban közzétette kuba kommunista pártja második kongresszusán elhangzott legfontosabb dokumentumokat, így fidel castro beszámolóját, zárszavát, korom mihálynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának felszólalását.

a bartók emlékbizottság ünnepi estjén elhangzott két előadás szövege is megjelent füzetekben. a kiadvány közli aczél györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének és ujfalussy józsef akadémikusnak, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektorának a március 25-i ünnepi megemlékezésén elhangzott beszédét. /mti/

-.-

-3-

bb. 4. államigazgatási informatikai fejlesztési társaság alakult

i/sl/rj pp hgy

1981. június 10.

a pénzügyminisztérium, az országos tervehivatal, a munkaügyi minisztérium és a központi statisztikai hivatal információellátó intézményei /pénzügyi számítástechnikai intézet, ot számítástechnikai központja, műm számítástechnikai intézet és a ksh számítóközpontja/ szerződést írtak alá „államigazgatási informatikai fejlesztési társaság, létrehozásáról.

az alapító szerződésben a tagok elhatározták, hogy közös fejlesztéssel olyan összehangolt adatbázis rendszert hoznak létre, amely lényegesen csökkenti, hosszabb távon megszüntetheti az adatgyűjtési, adattárolási párhuzamosságokat, és a jelenleginél hatékonyabb támogatást nyújt a népgazdasági döntéshozatalhoz.

a fejlesztés első lépése az egymástól független számítógépeken kezelt adatállományok tartalmi, logikai összehangolása, az adatok kölcsönös átadásának további támogatása, amit második lépésként még a vi. ötéves terv során az információrendszereknek távadatfeldolgozás útján történő összekapcsolása, az államigazgatási adatbázis hálózat létrehozása követ.

a társaság saját személyi állománnyal nem rendelkezik, az egyes feladatok végrehajtására a tagintézmények saját szakembereiket delegálják, a társaság élén az intézmények igazgatóiból alakult igazgatótanács áll. /mti/

-.-

bb. 5. csillagnézés a gedőcről

csiz/rj st hgy

1981. június 10.

széles körű társadalmi összefogással csillagvizsgáló létesítését kezdeményezték salgótarjánban oktatási és ismeretterjesztő célokra. a 340 méter magas gedőc tetőn emelendő tizenkét méter magas, hatszög alapú torony terveit már készítik a salgótarjáni kohászati üzemek tervezőmérnökei, a torony acélszerkezetét is a salgótarjáni kohászati üzemekben állítják elő, külső burkolására pedig a salgótarjáni síkúveggyár színes, zománcozott, edzett táblalüveglapjait használják fel, a kivitelezés előtti talajmechanikai vizsgálatokat a nógrád megyei tervező vállalat végzi. a salgótarjáni csillagvizsgáló három szintes lesz, legfelül felnyitható kupolatetővel, a későbbiekben a csillagvizsgálóhoz kapcsolódó meteorológiai megfigyelő és jelző állomást is kialakítanak. /mti/

-4-

bb. 6. új munkáslakások komáromban

ráb/st/ig hgy

1981. június 10.

tizenkét komáromi üzem, illetve vállalat közös beruházásában 152 munkáslakás építését kezdte meg a városban a komárom megyei állami építőipari vállalat, többek között a kőolajipari vállalat, az öntőde, a víz- és csatornaművek javítják ilyen módon munkásaik lakáskörülményeit. a város egy másik pontján 64 új lakás alapozásához fogtak hozzá, ezek a meszöv szervezésében készülnek az almásfüzitői timföldgyár és a komáromi állami gazdaság dolgozói részére, a lakások építését két kivitelező vállalat egymással kooperálva gyorsítja: a komép blokkokból összeszereli a háztömböket, a komáromi építőipari szövetkezet pedig a befejező jellegű szakipari munkákat végzi el.

komáromban az elmúlt öt év alatt a tervezettnél 120-szal több, összesen csaknem 700 lakás épült, a túlteljesítést az üzemek anyagi támogatása tette lehetővé, a város üzemei a hatodik ötéves tervben is jelentős támogatást nyújtanak a lakásépítkezésekhez. /mti/

-.-

bb. 7. baranyai német gyermekjátékok

igó/st/ig hgy

1981. június 10.

a mecseknádasdon tanító donowald józsefné pedagógus összegyűjtötte a baranyai németek népi gyermekjátékait, mondókáit és énekeit, gyűjtésének válogatott anyagát kiadta a baranya megyei pedagógus továbbképző intézet, a munka célját már a címében is jelzi a kiadvány: was und wie? - azaz: mit és hogyan? a német nemzetiségi nyelvet oktató óvodák és iskolák számára nyújt segítséget a gyűjtemény, amelyből újra megtanulhatják a gyerekek a legtöbb helyen már feledésbe merült népi játékokat, a helyzetet jól jellemzi, hogy a dallamok és a szövegek zömét nem a gyerekek és még csak nem is a szüleik körében találta meg a mecseknádasdi pedagógus, hanem a legidősebbek - a nagymamák és nagypapák - idézték fel gyermekkori emlékként, a szerkesztő, vargha károly néprajzkutató érdekes közlési megoldást választott: három formában adja közre a szövegeket, mindenképp eredeti - baranyai - német nyelvűben, továbbá német irodalmi nyelven, végül saját átköltésében magyarul is, a pedagógus továbbképző intézet eljuttatta a nemzetiségi kiadványt baranya valamennyi német nevelési-oktatási intézményének. /mti/

-.-

- 5 -

bb.8. indulás előtt a nagygyházi bánya - a tervezettnél egy évvel korábban kezdik meg a széntermelést

ráb/ká/ig hgy

1981. június 10.

megkezdődött a „visszaszámlálás”, a tatabányai szénbányák legfiatalabb üzemében, a nagygyházi bányában. négy évvel az első aknahajtás megkezdése után június utolsó hetében - tizenkét hónappal az előírt határidő előtt - megkezdik a folyamatos széntermelést az étülő bánya első frontfejtésében. addig azonban a föld alatt és a külszínen is még sok feladat vár a nagyszabású beruházásban közreműködő kétezer munkásra. megfeszített tempóban szerelik például a frontfejtés berendezéseit. szovjet gyártmányú marótárcsás jövesztőgépet, várpalotai pajzsokat és oroszlanyi gyártmányú vágatbiztosító gépeket helyeznek üzembe. a korszerű eszközökkel minimálisra csökkentik a fizikai munkát, lehetőséget teremtenek átlagon felüli termelékenység elérésére és egyúttal megteremtik a biztonságos munkavégzés feltételeit. jó ütemben szerelik a magyar-skót kooperációban gyártott két bányaventillátort is. az óriás szellőztetőkként 14.000 köbméter levegőt juttatnak majd a föld alatti térségekbe. a szakemberek egy másik csoportja megkezdte a veszprémi szénbányák várpalotai üzemében készült komplett bányanyitási rendszer kiépítését. a korszerű hálózat - műszerek és érzékelők százainak segítségével - folyamatosan szolgáltatja majd az információt, a termelés, a szállítás, a biztonság és az energiaellátás helyzetéről, jellemzőiről. a percenként 75 köbméter víz felszínre szállítására alkalmas fővizmentesítő telep szerelése is befejezés előtt áll. a szén külszínre juttatására 2.000 méter hosszú acélbetétes japán gyártmányú szállítószalagot szerelnek fel az egyik lejtősaknában és a föld alatti főgerincvágatban. a külszínen a tárolók, a szénbunkerek építését gyorsítják. a szénszállító teherautóknak uthálózatot, a személyszállító autóbuszoknak pályaudvart készítenek.

június utolsó hetében a termelő üzemek sorába lép a nagygyházi bányauzem. - a márkushegyi bánya után - az eocén-program „másodszülöttje”. az idén már 270.000 tonna szén felszínre szállítását tervezik. az ősszel már a második frontfejtés is szünet ad és rövidesen megkezdik a kutatóvágatok kihajtását a harmadik frontfejtés előkészítésére. a bánya építése még több évig tart. 1985-ben kezdik meg a széntelepek alatt húzódó bauxit fejtését. /mti/

- . -

- 6 -

bb 9. határszemlék az esők után

1 jf/s um pp hgy

1981. június 10.

az esőzések nyomán javultak a terméskilátások, legalábbis ott, ahol valóban kiadós csapadékot kapott a határ. az elmúlt napokban eléggé szeszélyes volt a csapadék eloszlása, volt olyan terület, ahol egyáltalán nem kapott nedvességutánpótlást a talaj. másutt csak négy-hat milliméternyi esőt mértek, s ez csak arra volt elég, hogy elverje a port. a 30-60 milliméteres esővel „megszórt”, tájakon viszont szépen fejlődésnek indultak a növények. a mezőgazdászok határszemléinek tanúsága szerint jelentős területen megszűnt a már-már aszályt idéző helyzet.

a buza virágzása országszerte befejeződött. ebben a stádiumban a növénynek különösen nagy szüksége van a nedvességre, ugyanígy ilyen tájt erőteljesen indul meg a szemképződés. a termés eredménye tehát jórészt a június közepi nedvességutánpótlástól függ. még az őszi árpa terméskilátásait is javította a csapadék; annak ellenére így van ez, hogy ezt a növényt a szárazabb talajokon a jövő hét végén már aratják. a csapadék és a fülledt idő miatt az ország nagy kiterjedésű vidékein a buzatáblákat növényvédőszerrel védik a fertőzésektől, a nagyhatású kémiai anyagokat repülőgépről és helikopterről juttatják a gabonátáblákra.

a cukorrépánál a mezőgazdászok eléggé ritka jelenséget figyeltek meg. ez a növény idén szinte három szakaszban kelt ki. a szárazabb talajokon igencsak elkésve indult meg a fejlődés, másutt, ahol több vizet kapott a zsenge növény, lassan-lassan mégiscsak „kinőtt”, a földből a cukorrépa, a jobb vizgazdálkodású talajokon viszont ugrásszerűen gyors volt a növekedés. az esőzések nyomán most megkezdődött a cukorrépa-táblák között a növekedésben mutatkozó különbség kiegyenlítődése. viszont erőteljes gyomosodási folyamat is megindult - a korábbi szárazság miatt nem hatottak eléggé a gyomirtó-készítmények - és így sokfelé az országban kézi kapálással tisztítják meg a cukorrépa-földeket a gazoktól.

a kukorica az esőzések nyomán erőteljes fejlődésnek indult, a növény naponta 2-3 centimétert is növekszik június közepén. miután a meleg időjárás is kedvez a fejlődésnek, a mezőgazdászok egyelőre általában elégedettek a fontos takarmánynövény állapotával. a napraforgó táblákban szintén növekedésbeli különbségek mutatkoznak, a rosszabb vizgazdálkodású talajokon csak 25-30 centiméterre nőtt meg a növény, másutt viszont 50-60 centiméteres magasságot mérnek.

országszerte megkezdődött a zöldborsó betakarítása. folyamatosan érkeznek a gyümölcszállítmányok is a boltokba és a piacokra. /mti/

- 7 -

825
BT
P

bb 10. „gépesített,, halastó a belvizes földeken

end/um ká hgy

1981. június 10.

intenzív haltermeléssel hasznosítják a belviz által ismételtén sujtott és ezáltal rendkívül alacsony termést adó földeket a palotási állami gazdaságban: a nagyüzem tiszasülyi II. számú területén rövidesen elkészül a 250 hektáros halastó. ezen a területen eddig mindössze tízezer forint értékű mezőgazdasági terméket állítottak elő hektáronként. a halászati ágazat nyolckilencszeresére emeli ezt az értéket, azaz megközelítik majd a százezer forintot. az új halastó házi kivitelezésben épül, az etetést és a lehalásztást gépesítik.

az új tőegységet októberben töltik fel a jászszági öntöző főcsatornából tiszta, szennyezésmentes vízzel. a nemes halfajták ivadékait százhalombattáról szállítják és telepítik a tóba. /mti/

-.-

bb 11. számítógépes növényvédelem a baranyai kukoricatáblákon

igó/um ká hgy

1981. június 10.

elektronikus számítógép segítségével tervezték meg a kukorica vegyszeres gyomirtásának technológiáját baranyában. a komputerizált növényvédelem beváltotta a szakemberek várakozását: a szeszélyes tavaszi időjárás ellenére tiszták a vetések, minimálisra csökkent a kukorica gyomfertőzöttsége és erőteljesen fejlődik a növényállomány.

a nemzetközi viszonylatban is korszerű eljárást a baranya megyei növényvédelmi és agrokémiai állomáson dolgozták ki. lényege az, hogy a vetésre kijelölt táblákon meghatározott számú gyomfelvételezést végeztek és összegyűjtötték a legfontosabb agrotechnikai adatokat. ezek alapján a számítógép - az előzőleg beépített programoknak megfelelően - kiválasztotta a legcélszerűbb védekezési technológiát és a leghatásosabb növényvédő szereket. baranya 70 ezer hektár nagyüzemi kukoricaterületének mintegy nyolcván százalékán alkalmazták a védekezésnek ezt az újszerű módját.

a korábbi években - a mostanihoz hasonló szeszélyes időjárás esetén - a kukoricatáblák tekintélyes részén újra kellett volna vegyszerezni. a számítógépes növényvédelem tehát nemcsak hatékony, hanem takarékos eljárásnak is bizonyult. /mti/

-.-

- 8 -

8.10/um

8.10/um

8.10/um

bb 12. befejeződött a rekonstrukció a pápai textilgyárban

bév/um st hgy

1981. június 10.

befejeződött a rekonstrukció a tarkánszötti kelmék legnagyobbb hazai gyárában, a pápai textilgyárban. 1976-tól 550 millió forintot költöttek gépek, berendezések és épületek felújítására. valamennyi üzemszám megfiatalodott. a legnagyobb változást a szövődében hozta a rekonstrukció: itt 355 korszerű, szovjet gyártmányú sztb típusú szövő automatát állítottak munkába, amelyek már az össztermelés 75 százalékát adják. kicserélték a fonoda elavult berendezéseit, és teljes egészében felújították az előkészítő üzemet is. mindennek eredményeként a pápai textilgyárban 36 százalékkal nőtt a termelékenység, egyidejűleg megváltoztatták gyártmány szerkezetüket is: növelték az igényesebb termékek arányát, berendezkedtek a divatos ruha- és inganyagok gyártására. a rekonstrukció tette lehetővé a széles kelme, a tarkánszötti puflin család, a könnyű flanel és számos rusztikus hatású újdonság gyártását.

a nagyszabású felújítás javította a munkakörülményeket is, az üzemek többségét ellátták klímaberendezéssel, a két tágas új csarnok zajszintje már lényegesen alacsonyabb, mint a hagyományos üzemszámoké. a rekonstrukció bővítette a gyár kapacitását is: évente mintegy 2 millió méterrel több textiliát állíthatnak elő. /mti/

-.-

bb 13. bővítik a köbtex zalaegerszegi gyárának fonodáját

tas/m st hgy

1981. június 10.

új üzemszámok építését kezdték meg a köbányai textilművek zalaegerszegi gyárában. a fonodai gépparkot 14 korszerű gyűrűs fonógéppel bővítik, s így a jelenlegi évi 500 tonnáról 1200 tonnára növelik a gyár fonórészlegének kapacitását. a 800 négyzetméter alapterületű csarnok építése a jövő év elejére fejeződik be, s a berendezések felszerelése után előreláthatóan 1982 júniusában kezdődik meg benne a termelés. /mti/

hatékony, hanem takarékos eljárásnak is bizonyult. /mti/

-.-

- 9 -

8.16/um

8.16/um

8.16/um

bb 14. királyhegyi pál

um hgy

1981. június 10.

az életének 81 évében elhunyt író, újságíró, humorista temetése június 12-én, pénteken délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben /kozma u. 6. / /mti/

-.-

bb 15. naprakész alkalmazkodás a követelményekhez - szocialista brigádok a versenyképesség fokozásáért

i sl-pp-be-ráb-dob-cser/um pp hgy

1981. június 10.

sok ipari és kereskedelmi vállalat beépítette idej tervébe a szocialista brigádok kezdeményezéseit, amelyek a minőség javítását, az ésszerűbb gazdálkodást, a vevők igényeinek rugalmasabb kielégítését szolgálják. a kezdeményezésekhez többnyire jelentős műszaki újítások, korszerűbb szervezési formák kapcsolódnak, amelyek több vállalatnál már számottevő eredményekhez vezettek.

a villamosszigetelő és műanyaggyárban a dolgozók ötletei alapján „páramegfogó”, rendszert építettek ki, amely a felhasznált gőznek jelentős részét nem hagyja elszállni a levegőbe, hanem azt összegyűjti és visszaszolgáltatja a kelenföldi erőműnek. ez hasznos az erőműnek, mert az így visszanyert ugynevezett kondenzvíz újbóli felhasználásakor elmaradnak a nyersvíz tisztításának, lágyításának költségei, s további nyereség, hogy a kondenzvíz felmelegítését nem az átlagos 10-20 fokról, hanem 70-80 fokról kezdhetik meg. s hasznos a módszer a villamosszigetelő és műanyaggyárnak is, mert az erőmű a visszaszolgáltattott melegvízért fizet, illetve jóváírja a gyár energiaszámláján. az év első negyedében 14 ezer köbméter kondenzvíz visszaszolgáltatásáért csaknem 700 ezer forintot irtak jóvá a gyár gőzszámláján.

a kőolajkutató vállalat szegedi üzemében a münnich ferenc nevét viselő szocialista brigád szintén energiát takarít meg, mégpedig oly módon, hogy a korábbinál lényegesen kevesebb gázolajjal működik az új fajta berendezés, amely hideg időben a furótornyok körüli csővezetékeket, tolózákat melegíti. a berendezés 10 ezer forintba került és segítségével évi átlagban 25 ezer liternyi gázolaj takarítható meg. a berendezés gyártásával az egyik szövetkezetet bízták meg, amely a tél kezdetére legalább husz furótornyhoz gyárt olajtakarékos készüléket.

/folyt. köv./

- 10 -

11.50/um

12.07

bb 15. /naprakész alkalmazkodás...1.folyt./um

becsüld a másik munkáját is! - ennek a gondolatnak a jegyében vállalta az épülő új lakások már elkészült részeinek gondos megóvását a komárom megyei állami építőipari vállalatnál világi ferenc és molnár andrás szocialista brigádja. e komplex brigádokban valamennyi szakma képviselve van, burkolók, asztalosok, vízvezeték szerelők, festők, tapétázók és egyéb szakemberek követik sorrendben egymást a munkahelyeken. valamennyien vigyáznak, hogy ne sértsék meg a már felragasztott tapétát, a kifestett falat vagy a beépített butorokat. gyakrabban ellenőrzik nemcsak saját, hanem társaik munkáját is, hogy az esetleges hibákat menet közben kijavíthassák. a két brigád kezdeményezését más kollektívák is követték, s a reklamációk csökkenéséből, a hiányjegyzékek szűküléséből arra lehet következtetni, hogy felajánlásaik megvalósulóban vannak.

a terimpex külkereskedelmi vállalat 17 tagu mercur szocialista brigádja az év első öt hónapjában négy milliárd forint értékű husárut adott el külföldi piacokra, ami arra utal, hogy az év végéig tavalyi 9 milliárd forintos eredményüket is tulszárnyalják. hogy sikerüknek mi a titka, azt havas gábor brigádvezető így fogalmazta meg: a legfontosabb az a jó kapcsolat, amelyet termelő és ipari partnereinkkel kialakítottunk. ma már nem számít rendkívülinek, ha a külföldi cég től reggel 8 órakor kapott rendelésre az egy kamionnyi friss áru este 6 órakor átlépi a magyar határt. elsősorban ennek köszönhetjük, hogy szinte naprakészen alkalmazkodhatunk a vevők igényeihez, a pillanatnyi piaci kereslethez. ha például a fél sertés ára valamilyen oknál fogva csökken, néhány napon belül már képesek vagyunk daraboltáru formájában megjeleníteni ugyanazon a piacon vagy fordítva. a gyors, rugalmas alkalmazkodás eredménye: az év első öt hónapjában a marhahúst és a félsertést hat, a juhhúst pedig 12 százalékkal magasabb áron értékesítettük, mint tavaly, annak ellenére, hogy az elmúlt esztendőben ugyanezeknek a cikkeknek az árát átlagosan 16-20 százalékkal már emeltük. mindez a jelenlegi jó ipari és termelői háttér nélkül elképzelhetetlen lenne.

a győr-sopron megyei állatfoglalmi és husipari vállalatától érkezett hír is a versenyképesség fokozására utal: itt a szocialista brigádok összefogtak, hogy a hus kiválógatásától, csontozásától egészen a termék elkészítéséig a munka egész folyamata minőségileg kifogástalan legyen. lényegesen sikerült javítaniok egyebek között a kenőmájas minőségét, s megkezdtek egy különleges olasz felvágott gyártását, amelynek a korábbi 5-8 nap helyett egy hónap a szavatossági ideje. /mti/

- . -

12.07/um

- 11 -

13.10

bb 16. időjárásjelentés

um

1981. június 10.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

megszűnik a fülledtség

szerda délelőtt a murmanszk-helsinki-varsó-bécs-milánó vonalában huzódott az az időjárási front, amelynek mintegy 250-300 km-es környezetében erősen felhős, csapadékos volt az idő. az említett front előtt igen meleg, szubtrópusi levegő áramlik dél-olaszországon és a balkán-félszigeten át a kárpát-medence keleti térségébe, valamint a szovjetunió európai területének középső vidékére. ezeken a területeken meleg, nyári az idő. a hőmérséklet csúcértéke 5, 10 fokkal haladja meg a sokévi átlagot. nyugat-európa időjárását az atlanti óceánról származó léghullámok alakítják. az óceáni levegő várhatóan a kárpát-medencét is elárasztja.

hazánkban kedden a nyugati megyékben és északon 4, 7, máshol általában 7, 13 órán át sütött a nap. délelőtt a dunántul nyugati felén többfelé volt gyenge eső, zápor, délután az országban csak egy-két helyen alakult ki záporosó. a legmagasabb nappali hőmérséklet 25, 29 fok között váltakozott.

szerda hajnalra 14, 19 fokig hűlt le a levegő. az éjszaka második felében nyugat felől csapadékszóna érte el az országot. hatására a nyugati, északnyugati megyékben kisebb záporok voltak. délelőtt a felhőzóna fokozatosan kelet-északkelet felé terjedt. a hőmérséklet 11 órakor az erősen felhős helyeken 21, 24, a napos részeken 24, 27 fok között alakult.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 22,9 fok volt, amely 3,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 23 fok volt.

a duna vizállása budapestnél: 278 cm, a víz hőmérséklete 19,4 fok.

/folyt.köv./

- 12 -

13.30/um

14.07

bb 16. /időjárás....folyt./um

várható időjárás csütörtök estig:

keleten is erősen megnövekvő felhőzet, majd átmenetileg országsszerte erősen felhős ég. szerdán többfelé zápor, zivatar.

csütörtökön északnyugat felől felszakadozó felhőzet, már csak szórványosan záporral, zivatarral. megélnkülő, főleg a dunántulon megerősödő északi, északkeleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 15, 20 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25 fok körül. /mti/

..-

bb 17. gyepgazdálkodási bemutató a hanságban

cser/um kz hgy

1981. június 10.

országos gyepgazdálkodási bemutatót rendeztek szerdán a farádi felszabadulási termelőszövetkezetben. a dél-hanságban gazdálkodó nagyüzem a legfejlettebb módszerek alkalmazásával virágzó gyepgazdálkodást valósított meg olyan gyenge hansági réteken, amelyek évtizedeken át alig adtak termést.

a talajnak megfelelő fűfajtákat telepítettek, megteremtették az öntözés feltételeit. a gyepterületeket kora tavasztól késő őszig folyamatosan öntözik. általában az esőztető öntözési formát alkalmazzák, de ha nagy a szárazság, el is árasztják a réteket. ilyenkor 200 milliméternek megfelelő vizet engednek ki az öntöző csatornákból.

a dél-hanságban és a tájegység más vidékein már több termelőszövetkezet vette át a farádi gyepgazdálkodási módszereket. a befektetés gyorsan megtérül. a farádiak a korszerű módszerek alkalmazásával a korábbinak többszörösére növelték a termés hozamokat. az öntözött gyepterületeken legeltetnek, nagytömegű szénát takarítanak be és a fűtermés egy részéből silót készítenek. /mti/

..-

- 13 -

13.31/um

13.07

bb 18. megkezdődött a szakmunkástanulók üdültetése a balaton déli partján

káp/um kz hgy

1981. június 10.

szerdán benépesültek a szot dél-balatoni üdülőigazgatóságának szakmunkástanuló üdülői: a balatonföldvári, a balatonszemesi, a boglárlellei és a siófoki üdülőházban csaknem ezren kezdték meg kététhetes pihenőjüket. az idény végéig - hét turnusban - együttesen mintegy 7000 szakmunkástanuló élvezi az idei nyár örömeit a magyar tenger partján. az üdülők vezetői változatos programról gondoskodnak: a különböző sportvetélkedőket rendeznek, lesz disco, hajókirándulás. a balatonszemesi szakmunkástanuló üdülőben „sporttábor”, is működik. résztvevői a különböző labdajátékok szabályaival ismerkednek és kiváló testnevelő tanárok irányításával mindenütt megszervezték az uszásoktatást is. a siófoki szakmunkástanuló üdülőben ndk-beli és szovjet fiatalok nyaralnak majd. /mti/

-. -

bb 19. nemzetközi táncostovábbképzés szombathelyen

lér/kz/zsu l

1981. június 10.

befejeződött a hazai és külföldi táncpedagógusok, illetve táncosok részére szombathelyen rendezett ötnapos továbbképző tanfolyam. a népművelődési intézet, valamint a szombathelyi művelődési és sportház ezuttal már harmadizban megszervezett tanfolyamán az idén hét ország - ausztria, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió - együttesen 80 táncpedagógusa, versenytáncosa vettek részt. a táncosok carole smythe angol táncitanárnő vezetésével standard - angolkeringő, bécsi keringő, slow-fox, quackstep - valamint latin-amerikai - samba, cha-cha-cha, rumba, passo-doble, jive - táncokat tanultak. /mti/

-. -

bb 20. népi iparművészeti kiállítás hódmezővásárhelyen

dén/kz/zsu ál

1981. június 10.

a hódmezővásárhely ma is virágzó népművészetét bemutató kiállítás nyílt szerdán a helyi béke szálló nagytermében. a tárlaton, többek között lakásdíszítő kézimunkákat, - díszes függönyöket, párnákat, szetteket - továbbá himzett szűrőket, festett tányérokat, tálakat, köcsögöket, butéllákat láthatnak az érdeklődők.

a kiállítást július 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

14.20/zsu

-14-

15^o
3P

bb 21. a belöldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

um...

1981. június 10.

1. hétfőn kezdődik az uttörőtáborozás
2. élelmiszer európa-díjat kapott az agrober
3. lenin-interjúk
4. államigazgatási informatikai fejlesztési társaság alakult
5. csillagvizsgáló épül salgótarjánban
6. új munkáslakások komáromban
7. baranyai német gyermekjátékok
8. indulás előtt a nagyegyházi bánya
9. hátárszemlék az esők után
10. „gépesített”, halastó a belvizes földeken
11. számitógépes növényvédelem a baranyai kukoricatáblákon
12. befejeződött a rekonstrukció a pápai textilgyárban
13. bővítik a köbtex zalaegerszegi gyárának fonodáját
14. királyhegyi pál temetésének időpontja
15. szocialista brigádok a versenyképesség fokozásáért
16. időjárás
17. gyepgazdálkodási bemutató a hanságban
18. szakmunkástanulók üdültetése a balatonnál
19. nemzetközi táncostovábbképzés szombathelyen
20. népi iparművészeti kiállítás hódmezővásárhelyen
21. hírjegyzék

-. -

bb 22. tanácskozás a rendszerelvű építésről

t mg/s um pp ál

1981. június 10.

tizenkilenc ország 200 szakemberének részvételével tanácskozás kezdődött a rendszerelvű építésről szerdán a mtesz székházában. a kétnapos eseményen - amelyet a nemzetközi építéskutatói tanács felkérésére rendezett az építőipari tudományos egyesület az építéstudományi intézettel karöltve - trautmann rezsőnek, az éte elnökének megnyitója után sebestyén gyula, a nemzetközi szövetség főtitkára tartott bevezető előadást.

rámutatott arra, hogy a rendszerelvű építés - tehát az anyagok, technológiák és az építés szervezetének egységbe foglalása - a világ valamennyi országát érinti. ma mindenütt a rendszerelvű építés a leggazdaságosabb és a leggyorsabb módszer, de a különböző körökben különféleképpen értelmezik az egyes szakmai kategóriákat. megjegyezte: azon túl, hogy az építőipari szakemberek tisztázzák a fogalmakat, helyes volna, ha a különféle rendszerelméleti kódok, kategóriák nemzetközi szabványait ki-terjesztenék az építési rendszerekre is.

/folyt.köv/

- 15 -

15.06/um

15^o
3P

bb 22. /tanácskozás a rendszerelvü... folyt./um

egy másik magyar előadás azzal foglalkozott, hogy az építési rendszer értelmezésénél egyesek a rendszerelmélet, mások az építés ipari gyakorlata, vagy éppen a kereskedelem szempontjait helyezték előtérbe. hazánkban ma a szerkezeti, a technológiai és a szervezeti követelmények együttes kielégítését tekintik meghatározóknak, tehát ezek alkotják valamely építési rendszer létrejöttének feltételeit. elhangzott az is, hogy az építési rendszerek nemcsak új lakótelepek építésénél használhatók fel, hanem egy-egy városrész rekonstrukciójánál, sőt különféle speciális komplexumok, például silók, hidak, kémények építésénél is.

a tanácskozás csütörtökön a rendszerelvü építés fejlődésének irányával, s gyakorlati kérdésekkel foglalkozik. /mti/

bb 23. nemzetközi gyógyszerésztanácskozás budapesten

t/of/rj bc ál

1981. június 10.

nemzetközi gyógyszerészeti tanácskozás kezdődött szerdán -három napos programmal - budapest: az országos gyógyszerészeti intézet a házigazdája annak a találkozóknak, amelyet a nemzetközi gyógyszerfelügyeleti egyezmény aláírásának tizedik évfordulója alkalmából hívtak össze.

dr. medve lászló egészségügyi minisztériumi államtitkár nyitotta meg a tanácskozást, amely - a helyszínének megválasztásával - hazánk gyógyszeriparának, a gyógyszerkülkereskedelemben betöltött szerepének - ahogyan a külföldi szakemberek fogalmaztak - messzemenő elismerését jelenti. magyarország csatlakozott ugyanis először az alapító tagok - ausztria, dánia, finnország, izland, lichtenstein, norvégia, portugália, svédország, svájc és az egyesült királyság - után ahhoz a megállapodáshoz, amelynek 1970. októberében aláírt okmánya hivatalosan a gyógyszeripari termékek előállítását érintő felügyelet kölcsönös elismerése tárgyában kiadott egyezmény címet viseli. célja: a gyógyszert gyártó és felhasználó országok szakmai ellenőrzési rendszerének összehangolása, ezáltal gyógyszerészeti biztonságának fokozása. nyitott egyezményről van szó, ami ez esetben azt jelenti, hogy csatlakozhat a megállapodáshoz valamennyi állam, amely tagja az egyesült nemzetek szervezetének, s megfelelően ellenőrzött rendszerű gyógyszeripara van. az egyezményben részvevő államok szakemberei rendszeresen tájékoztatják egymást az új és a régebbi gyógyszer laboratóriumi kísérleteinek, gyártási eljárásainak, felhasználása ellenőrzésének hazai és külkereskedelmi forgalmi tapasztalatairól, a budapesti találkozó is e szakmai rendezvénysorozatba tartozik.

/folyt. köv./
15.25 rj

-16-

16⁰⁰
BT

bb 23. / nemzetközi... 1. folyt./rj

a megállapodáshoz való csatlakozási szándékát számos állam nyilvánította ki az utóbbi időben: részint szakmai presztizs, s méginkább gyakorlati megfontolás alapján. hiszen a gyógyszerelőállítás hatóságok által előírt biztonsági szabályainak betartása nemcsak a minőséget garantálja, hanem a felhasználók biztonságát is szolgálja. az egyezményhez csatlakozott országok hatóságai - megkeresésre - egymásnak felvilágosítást adnak a gyártási technológiákról, a medicinák felhasználhatóságáról, s ezzel megkönnyítik, egyben biztonságossá teszik az országok közötti gyógyszerforgalmat is. a budapesti tanácskozás a gyógyszerlaboratóriumok ellenőrző munkájával kapcsolatos tapasztalatcserére is lehetőséget nyújt. /mti/

-.-

bb 24. trieszti gazdasági küldöttség budapesti látogatása

sl/rj pp ál

1981. június 10.

szerdán elutazott budapestről a trieszti gazdasági küldöttség, amelyet dr. dario rinaldi, az olaszországi friuli-venetia-giulia tartomány kormányának tagja vezetett, s amelyben a trieszti kikötő, számos szállítmányozó vállalat, a helyi kamara, a trieszti vásárigazgatóság és idegenforgalmi szervezetek vezetői vettek részt.

a magyar kereskedelmi kamara székházában előadások hangzottak el a tartomány gazdaságáról, a trieszti kikötő szerepéről és szolgáltatásairól, majd kerekasztal-tanácskozás keretében vitatták meg a kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdéseket a magyar és olasz fuvarozási-szállítmányozási szakemberek. /mti/

-.-

15.30 rj

-17-

16⁰⁰
BT

bb. 25. megkezdődött a zöldborsó idény a debreceni konzervgyárban
tár/kz/rj ál 1981. június 10.

a debreceni konzervgyárban szerdán megkezdődött a zöldborsó szezon: az idén 700 vagon zsenge borsót tartósítanak részben gyorsfagyasztással, részben hagyományos módon dobozokban, üvegekben. a csaknem 3 hétig tartó feldolgozási idény első nyersanyag szállítója a hajduböszörményi béke termelőszövetkezet volt. /mti/
-.-

bb. 26. felhasználható: 19.30 órától!

nyári színházi esték pakson

blb/rj kz ál 1981. június 10.

nyári színházi esték kezdődtek szerdán pakson. az első alkalommal a veszprémi petőfi színház társulata vendégszerepelt a városban: heltaí jení tündérlaki lányok című zenés játékát mutatta be az épülő atomerőmű új lakótelepének munkásművelődési központjában.

a továbbiakban a pécsi nemzeti színház, a kaposvári csiky gergely színház és a budapesti józsef attila színház műsorát láthatja a paksi közönség júniusban. /mti/
-.-

bb. 27. béres jení festőművész

k/km/rj bc ál 1981. június 10.

hamvasztás utáni bucsuztatása június 18-án 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/
-.-

15.35 rj

-18-

16^o
3P

bb. 28. új bemutatók, közkedvelt együttesek a fővárosi szabadtéri színpadok műsorán - sajtótájékoztató a nyári eseménysorozatról

t/-ár/rj bc ál

1981. június 10.

június 26-án a városmajori színpadon az írma, te édes című musical bemutatójával kezdődik meg a budapesti nyári szabadtéri színpadok idei programja - jelentették be szerdán, a fészek klubban tartott sajtótájékoztatón a fővárosi szabadtéri színpadok igazgatóságának, s a többi rendező szervnek a vezetői. a világszerte kedvelt zenés komédiát, amelyet két évtizede nem játszottak a fővárosban, több mint egy hónapig láthatják az érdeklődők seregi lászló rendezésében, többek között galambos ercsi, tordy géza és balázs péter főszereplésével.

a szabadtéri színpadokon a nyár végéig másfélszáz előadás várja a közönséget. a musical-bemutató mellett a margitszigeten is premierre készülnek: július 2-án állítják színpadra verdi rigolettóját uri mayer vezényletével, horváth zoltán rendezésében. az opera több főszereplője is külföldi vendégművész: michael cooney amerikai, nikola szmoczsevski bolgár és adriana anelli olasz énekes mellett begányi ferenc és takács tamara lép fel. a művet öt alkalommal tűzik műsorra. emellett a tavalyi nagy sikerű bemutató, lehár: a vig özvegy című operettje szerepel az idei programban, az előadásokat változatlan szereposztással tartják meg. a rendezők új törekvéseként a vidéki nyári játékok figyelemreméltó produkcióiból is izeltőt kívánnak adni a fővárosiaknak; ezen a nyáron a pécsi balett eck imre készítette otello táncfeldolgozását mutatja be két augusztusi estén. hagyományosan fellép a szigeten az állami népi együttes is az ecseri lakodalmassal.

a budai parkszínpad ezúttal is több kontinens népeinek folklórjába nyújt bepillantást közönségének. a program a legnagyobb mexikói állami folklórtársulat vendégjátékával kezdődik június 29-én. a ballet folklórico de mexico elsősorban a spanyol hódítás előtti, indián kultúra értékeit dolgozza fel táncaiban. ezt követően a tahiti népi együttes szerepel - ezúttal másodizben - a feneketlen tó mellett, majd a szenegáli nemzeti balett mutatja be produkcióját. a világhírű spanyol művész, antonio gades, aki már többször szerepelt budapesten augusztus közepén ismét fellép társulatával a parkszínpadon. a külföldi táncegyüttesek sorát a bolgár pirin népi együttes vendégszereplése zárja. több könnyűzenei hangverseny egészíti ki a programot.

a hilton szálló dominikánus udvarában a nagy közönségérdeklődés miatt - amelyet a korábbi években csak részben tudtak kielégíteni - változatlan lesz a műsor: a barokk szerzők muzsikáiból összeállított eszterházi rögtönzés című operakomédiát és pergolesi két vizoperáját játsszák. emellett kosztümös koncerteket is rendeznek a korhű falak között udvari muzsika címmel.

/folyt. köv./
15.50 rj

-19-

16²⁵
3P

bb. 28. / uj bemutatók... 1. folyt./rj

ismét színházi csemegét kínál az érdeklődőknek a városligeti körszínház. július 3-án mutatják be lope de vega klasszikus spanyol író a magyarországi fenevad című darabját. a cím is jelzi a mű hazai vonatkozását, amely azonban csupán annyit jelent, hogy a szerző egzotikus helyszíneként választotta a magyar földet re-gényes, fordulatos helyzetek sokaságát felsorakoztató szerelmi történetének környezetéül. az évszázadok során elfeledett komédiát kazimir károly fedezte fel, s állította színpadra, páskándi géza fordítását felhasználva.

sokszínű programot kínál a budapesti nyár a hangversenylátogatók-nak is. újdonság, hogy új környezetben csendülnek fel a zenélő ud-var koncertjei: az uri utcából a ii. kerületi marczibányi térre, a művelődési központ kertjében költözött a szabadtéri előadás-so-rozat. az új helyszín nagy előnye, hogy rossz idő esetén sem hiúsul-nak meg a koncertek, akkor az épület belső termében rendezik meg a műsort. számos kitűnő kamaragyűjtést és előadóművészt - köztük a liszt ferenc kamarakórust, a tátrai és a bartók-vonósnegyest, az ars renata és a camerata hungarica együttest, illetve benkő dá-nielt, perényi miklóst, fellegi ádámot, zempléni kornélt és kovács dénest - hallhatják az érdeklődők. az óbudai zichy-kastély udva-rában - ahol új színpadtér kialakításával javították az akusztikát - a magyar állami hangversenyzenekar és a liszt ferenc kamarazenekar lép fel. a mátyás-templom mellett az idén a kálvin téri református templomban is rendeznek orgonaesteket hazai és külföldi művészek közreműködésével. a nyári kulturális progra-mot színesíti a halászbástya sorra kerülő szimfonikus zenéi hang-versenyek, illetve vasárnap délelőtti térzenék sorozata is. /mti/

..-

bb. 32. országgyűlési képviselők komárom megyei csoportjának
ülése /havasi ferenc/

ber/rj kz ál

1981. június 10.

a statisztikai törvény alkalmazásának megyei tapasztalatait vitatta meg szerdán tatabányán tartott ülésén az országgyűlési képviselők komárom megyei csoportja. a tanácskozáson részt vett havasi ferenc, az mszmp politikai bizottság tagja, a központi bizott-ság titkára is. a képviselők meglepéssel nyugtázták, hogy a ksh megyei igazgatósága az országos feladatokban való részvétele mellett sok külön felméréssel segíti a megyei programok kidolgozá-sát, a megyei feladatok megoldását. ugyanakkor elítélték, hogy a rendelkezések ellenére még mindig sok az olyan szerv, amelyek jogszabályellenesen, önállóan gyűjt adatokat. az ilyen ötlet-szerű adatgyűjtés megterhelést jelent az adatszolgáltatóknak, amellelt az egységesítő eltérő fogalmak használatával és csopor-tosításával sem a teljesség, sem a pontosság tekintetében nem közelíti meg a hivatalos statisztikát. így az ezekből nyert információk is kétes értékűek. ezért helyeselték a képviselők, hogy a megyei igaz-gatóság szigorúan fellép az ilyen önkéntes adatgyűjtések ellen.

a képviselők megtárgyalták a megyeszékhely, tatabánya idei ter-veit és megtekintették a város több létesítményét. /mti/

..-

16.00 rj

-20-

16.30
an

bb.29. évadzáró társulati ülés a radnóti színpadon

t/ár/gg/bc/ig ál

1981. június 10.

évadzáró társulati ülést tartottak szerdán a radnóti miklós színpadon. a társulat évadjának eredményeiről, s a ter-vekről keres emil igazgató számolt be. elmondotta: az idén je-lentősen növekedett az érdeklődés a színház előadásai iránt, több olyan művet mutattak be, amely a közönség széles rétegei-nek tetszését nyerte el. telt házak előtt játszották a mol-dova györgy írásaiból készült összeállítást, örkény istván egyperces novelláinak feldolgozását, lukianosz ókori szerző szerelmeskedések című művét, a két új magyar egyfelvonásost - a himnusz-t és az ünnepi ügyelet-et -, valamint bálint and-rás kosztolányi-estjét.

épületének falain kívül is jelentős közművelődési feladatokat vállalt a társulat: művészei rendszeresen tartanak rendhagyó irodalomórákat, írók, költők munkásságá-ról keresztmetszetet nyújtó műsorokat. ezenkívül a radnóti színpad gondozásában mutatja be irodalmi estjeit az angelica presszó, és számos vidéki művelődési otthonba látogat el prog-ramjaival az együttes.

a társulati ülésen szó esett a következő évad prog-ramjáról is. az elképzelések szerint ősbemutatóként tűzik mű-sorra fejes endre új vigjátékát. színpadi adaptáció készül jaan kross szovjet-észt szerző mennykő című regényéből, s érdekes előadásnak ígérkezik a bürokrácia anatómiáját fel-táró parkinson világhírű művének feldolgozása is. három osztrák egyfelvonásost is műsorra tűznek az új szezonban, a bécsi volkstheater rendezőjének, erich margonak a közre-működésével. négy új irodalmi előadást szerepel a tervekben: koncz gábor arany toldiját tolmácsolja majd, önálló műsor-ral lép a közönség elé nagy attila és jancsó adrienne, végül latinovits zoltán emlékére készítenek összeállítást ruttkai éva közreműködésével.

az ülésen köszöntötték a társulat új tagjait: herczeg csilla színésznőt és jójárt zoltán diszlet- és jelmeztervezőt. /mti/

..-

15.50/ig

- 21 -

16.30
37

bb.30. elegánsan, ötletesen - divatbemutató az intercontinentálban

os/pp/ig ál

1981. június 10.

Klasszikus stílus, ötletekkel megújítva - a divatosan öltözködő nők számára ezt ajánlja 1982 őszére, telére a magyar divat intézet. Szerdán, a Duna intercontinentál szállóban megtartották a jövő év hidegebb hónapjainak öltözékeit felvonultató divatbemutatót. A kollekciót a hazai alapanyaggyártók termékeiből a konfekcionáló vállalatok és a divatintézet tervezői készítették, tájékoztató ajánlatként a belkereskedelem számára.

Az 1982-es őszi-téli divat - a bemutatott modellek alapján - nem kívánja az eddigi ruhatárunk teljes kicserélését. A visszafogott, tulzásoktól mentes elegancia, a variálhatóság minden korosztály számára követhető divatirányzat. A női ruhatár alapja továbbra is a kosztüm, a szoknyák többnyire rakottak, a nadrágszoknya és a bürmudanadrág is visszatér, szabadidőre ajánlott viseletként. Ismét divatos lesz a pelearin, lódenből, velurból, posztóból. A női sziluett az a, a h, és az x vonalat követi, ebből mindenki egyéniségének, testalkatának megfelelően választhatja ki a számára legelőnyösebb ruhadarabokat, s hozzá a kényelmes, a korábbiaknál alacsonyabb sarku cipőket.

A férfiak számára a jövő évi divat az angolos elegancia lesz, kétsoros gobmolású zakókkal, egyenes szárú nadrágokkal. /mti/

bb.31. jól halad a földértékelési munka baranyában

igó/kz/ig ál

1981. június 10.

Baranyában a tervezettnél gyorsabban halad a földértékelési munka, amelynek az a célja, hogy a száz esztendő érték mérő - a kataszteri tiszta jövedelem, illetve az aranykorona - helyett hitelesebb, pontosabb mértékegységet állapítson meg: termőhelyi értékszámot. A pécselt szerdán tartott ülésén a tsz-szövetség elnöksége megvitatta a munka eddigi tapasztalatait és ennek kapcsán rámutatott arra, hogy a földek reális újraértékelése elsősorban a termelőüzemek érdeke, hiszen az aranykoronára alapozott gazdaságpolitikai intézkedések ma még gyakran nem ott és nem úgy hatnak, mint ahogyan a társadalmi érdek kívánja.

/folyt. köv./
16.00/ig

- 22 -

16.00
BP

bb.31. /jól halad folyt./ig

Jelenleg három földértékelő bizottság dolgozik a Mohács-környéki 107. és 108. számú körzetben, s eddig száznál több mintateret tártak fel, a talajmintákat folyamatosan szállítják a laboratóriumokba vizsgálat céljából. Bár a földértékelés még csak a kezdeti szakaszban van, a szakemberek máris több kirívó eltérésre figyeltek fel a száz év előtti és a mostani vizsgálat eredményei között. Ez is azt mutatja, hogy valóban nagy szükség van az új rendszerű, a valóságos értéket jobban megközelítő besorolásra. A testület azt javasolta a termelőszövetkezeteknek, hogy mindenütt bizzanak meg egy-egy szakembert a földértékelési munkák üzemi irányításával, feladatuk szabják meg a földhivatallal való előzetes tárgyalást, a talajmintavételek munkájának felügyeletét, a közszemlére kitett adatok értékelését, s így tovább. Ily módon a lehető leggyorsabban és a lehető legkisebb kárral végezhetik el ezt a bonyolult munkát a gazdaságokban. A szakemberek arra számítanak, hogy az idei évre előirányzott tíz százalékos helyett baranya mezőgazdasági földterületének tizenöt százaléka megtörténik az újraértékelési eljárás. /mti/

bb.36. termelési rekord putnokon

kör/kz/ig ál

1981. június 10.

Indulása óta szerdán érte el legnagyobb termelési eredményét a több mint fél évszázados putnoki bányai üzem. Szemere zoltán a komplexen gépesített frontfejtésen dolgozó szocialista brigádja három műszakban 1660 tonna szenet termelt, ami egy kisebb borsodi bányára napi teljesítményének felel meg. A kimagasló termelési csuccsal a bányai üzem teljesítette napi tervét: a dolgozói megközelítőleg ötszáz tonnával több szenet küldtek felszínre, mint a napi előirányzata.

A termelési csúcstól növeli, hogy a brigád jó minőségű, a megengedettnél kevesebb éghetetlen anyagot tartalmazó szenet termelt. A nagyteljesítményű fejtőgép folyamatos üzemeltetésével, a ki-be kapcsolások, indítások-leállítások számának csökkentésével pedig jelentős mennyiségű villamosenergiát is megtakarított. /mti/

16.10/ig

16.10
BP

- 23 -

bb. 33. tervtárgyaló termelőszövetkezeti közgyűlések szólnak
megyében

end/kz/rj ál

1981. június 10.

a termelési lehetőségek jobb kiaknázását, a racionális föld-
használatot, a talaj termőképességének növelését sorolják a vi.
ötéves tervből rájuk háruló legfontosabb feladatok közé szólnak
megye termelőszövetkezetei. a tennivalókat a megye minden közös
gazdaságában külön tervtárgyaló közgyűlésen vitatják meg, s össze-
gezik. a megye mezőgazdaságának továbbfejlődése szempontjából
nagyjelentőségű közgyűlések közül kettő, a jászberényi kossuth,
illetve a mezőhéki táncsics termelőszövetkezeté, szerdán zajlott
le. a jászberényi közgyűlésen elmondták, hogy a központi elkép-
zelésekkel összhangban már meg is kezdték a komplex talajjavi-
tást, vízrendezést és az elhagyott tanyai területek termelésbe ál-
lítását. a melioráció végrehajtásával, továbbá a volt tanyai
porták helyének megművelésével negyven hektárral nő a termőte-
rület, és évente négy millió forinttal emelkedik a termelési ér-
ték. a növényi kultúrák termelésére kevésbé alkalmas talajokon az
erdészeti ágazatot fejlesztik. a jelenlegi fakiterme-
lést a tervidőszakban ötszörösére növelik és megteremtik a fel-
tétéleiket annak is, hogy a kitermelt fa többségét feldolgozva érté-
kesebbé. kimondták a közgyűlésen, hogy a továbbiakban is
minden segítséget megadnak a háztáji árutermelés bővítéséhez. biz-
tosítani akarják, hogy a közös gazdaság sokoldalú támogatásával
évente 40 millió forint értékű áru, öt év alatt pedig együttesen
körülbelül 40 ezer hizott sertést, 600 hizómarhát és 33 ezer hek-
toliter tejet értékesítsenek a háztáji portákról.

a mezőhéki táncsics tsz közgyűlésén állásfoglaltak az mel-
lett, hogy a jelenlegi 730 hektár cukorrépa termelést stabilizál-
ják, s így évente harmincezer tonna répát termelnek. mint elhatá-
rozták, a répa cukortartalmát is legalább olyan
arányban növelik, hogy hektáronként 6 tonna cukornak megfelelő
nyersanyagot állítsanak elő. az állattenyésztés egyik kiemelt prog-
ramja az export piacon keresett libahustermelés mennyiségi és minő-
ségi fejlesztése. az ország legnagyobb ludas gazdaságának számi-
tó tsz évente 580 tonna kiváló minőségű, nagyobb részt zabbal
hizlalt libahust értékesít, csaknem teljes egészében a tőkés
piacokon. a tagság állásfoglalása szerint új ágazatként bevezetik
a juhtenyésztést és a ludtol feldolgozást is. /mti/

16.20 rj

-24-

16.20
3P

bb. 34. nyikolaj talizin székesfehérvárott és pécssett
dáv/han/rj kz ál

1981. június 10.

nyikolaj talizin, a szovjetunió minisztertanácsának elnök-
helyettese, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos
együttműködési kormányközi bizottság szovjet tagozatának elnö-
ke, a bizottság 27. ülésén részt vevő szovjet delegáció ve-
zetője, szerdán székesfehérvárra a videoton elektronikai
vállalathoz látogatott. a vendéget elkísérte marjai józsef mi-
nisterelnökhelyettes, a bizottság magyar tagozatának elnöke.

az évi kilenc milliárd forint termelési értéket előállító,
több mint 18 ezer dolgozót foglalkoztató nagyüzem vezetői tájéko-
ztatták nyikolaj talizint és kíséretét a gyár termelési, külkeres-
kedelmi tevékenységéről, eredményeiről. elmondták, hogy
a hatodik ötéves tervben - az előző öt évhez képest - várhatóan
kétszeresére nő a videoton szovjetunióba irányuló exportja. a szé-
kesfehérvári nagyüzemnek széleskörű kapcsolatai vannak a szovjet vál-
latokkal, többek között a számítástechnikai komplett rendszerek és
perifériák gyártásában, valamint a rádió és színes televízió-
gyártásban alakult ki hatékony együttműködés. a videoton auto-
rádiók gyártásával vesz részt a vaz-kooperációban, s eredményesen
működik együtt a rubin tv gyárral. a tájékoztató szó esett a kap-
csolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, egyebek között arról,
hogy már a fejlesztés szakaszában az eddiginél szorosabb együtt-
működésre lenne szükség a videoton és a szovjet partnerek között
a gyors termékvalás és a kutatási eredményeknek a termelésben
való mielőbbi alkalmazása érdekében.

székesfehérvári látogatásának befejezéseként nyikolaj talizin
és kísérete megtekintette a videoton bemutatótermét, ahol a
legújabb gyártmányokkal ismerkedett, majd a színes televízió
gyárat és a számítástechnikai gyárat kereste fel.

innen e m b a r g ó 18 óráig:

n.v. talizin, a magyar kormány elnökhelyettesének kíséreté-
ben délután pécsre érkezett. a vendégeket a város világhírű
porcelángyárában a megye és a gyár vezetői fogadták. a több
mint 110 éves multu zsolnay gyár tevékenységének ismertetése során,
a szigetelő gyáregységben, megnézték azoknak a szigetelőknak
a formázását, amelyeket a gáz villamossági művek közvetítésével
a szovjetunióba exportálnak. ugyancsak bemutatták a korszerű, vasut-
villamosításhoz használt szigetelőket, amelyeket a gyár műszaki
kollektívája fejlesztett ki.
/folyt.köv./
16.25 rj

-25-

16.25
3P

bb. 34. / nyikolaj talizin... 1. folyt./rj

a kézifestő műhelyben jellegzetes zsolnay termékek - egyedi eozin és porcelán-fajansz vázák - festésében gyönyörködtek a vendégek.

a pécsi program városnézéssel folytatódott, ezekben a vendégek megtekintették a zsolnay-muzeumot, a jakovali hasszán dzsámit, a csontváry muzeumot és a székesegyházat. a látogatás a pécsi állami gazdaságban fejeződött be, ahol bemutatták a város alatti helyreállított pincékben kialakított gombatenyészetet. /mti/

-. -

bb. 35. a magánérős lakásépítésről tárgyalt a borsod megyei képviselőcsoport

kör/kz/ig ál

1981. június 10.

az előirányzat szerint a hatodik ötéves tervben az összes új lakások 80 százaléka - együttesen körülbelül 17.000 otthon - magánérőből épül fel borsod megyében. az ilyen módon felépülő telepszerű többszintes, sor- és láncházak, a szövetkezeti, a társas és a családi házak építéséhez már eddig kilencezer telket közművesítettek. a többiek kijelölése is folyamatban van - mondták az országgyűlési képviselők borsod megyei csoportjának szerdán miskolcon tartott ülésén. a magánérős lakásépítést, mint a továbbiakban hangoztatták, különböző kedvezményekkel segítik: az építetők otp kölcsönt, vállalati támogatást kapnak. miskolc lakáshelyzetének javítása érdekében a város agglomerációs övezetébe tartozó 16 településen a közművesített telkek árából a tanács ötvenezer forintot elenged azoknak, akik ott telepednek le. segítséget jelent az is, hogy a borsod megyei tanács pályázatot hirdetett a megye adottságainak megfelelő épületek tervezésére. ennek eredményeként 130 ajánlott terv áll rendelkezésre. örvendetesnek mondták az ülésen, hogy a többszintes lakások kivitelező kapacitása is biztosítva van.

a felszólaló képviselők szorgalmazták az építőanyag-ellátás javítását. mint mondták, különösen az olcsóbb építőanyagokból kell többet forgalomba hozni. javasolták, hogy a családiház-tervekhez mellékeljenek anyagjegyzéket, amelynek alapján a tűzép más, például hétvégi ház építésével szemben, elsőbbséget biztosít az anyagvásárlásnál. többen úgy vélték, célszerű lenne körezenként központi anyagtelepeket kialakítani kavics, homok és más tömeganyagok tárolására, eladására, ezzel a szállítási távolságot és a fuvar költséget tudnák csökkenteni. szorgalmazták a helyi építőanyagok, közöttük a mésztufa blokkok és a kő hasznosítását. kérték, hogy a tűzép-telepeken nagyobb gondot fordítsanak a faanyagok tárolására. a szabadtéren tárolt ajtók, ablakok ugyanis erősen vetemednek. /mti/

16.25/19

- 26 -

17³⁰
3P

bb. 37. aczél györgy látogatása nógrád megyében

csiz/rj kz ie

1981. június 10.

aczél györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes kedden és szerdán nógrád megyében tett látogatást. salgótarjánban, a megyei pártbizottság székházában géczy jános, első titkár fogadta és tájékoztatta a megye politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális helyzetéről, eredményeiről és gondjairól. ezután aczél györgy szólt az ország előtt álló legfontosabb politikai, ideológiai, gazdasági, művelődés- és oktatáspolitikai tennivalókról. a tájékoztatót kötetlen eszmecsere követte a megyei pártbizottság, a megyei tanács, a társadalmi és tömegszervezetek jelenlévő vezetőivel.

szerdán látogatása második napján, a politikai bizottság tagja részt vett és felszólalt az mkszmp nógrád megyei bizottságának ülésén, amely munkarendjéről, munkamódszeréről tanácskozt.

a délutáni órákban aczél györgy felkereste a salgótarjáni nógrádi sándor muzeumot, ahol a megye értelmiségének képviselőivel találkozott és válaszolt a nemzetközi politikai helyzettel, valamint a hazai politikai, ideológiai feladatokkal, további gazdasági és kulturális haladásunkkal kapcsolatos kérdéseikre. a beszélgetés után aczél györgy - dr. horváth istván muzeumigazgató kálauzolásával -, megtekintette az ország legifjabb muzeumát, állandó és időszakos kiállításait. /mti/

-. -

bb. 38. főiskolások bemutatkozása

k/km/rj bc ie

1981. június 10.

a képzőművészeti főiskola végzős növendékeinek alkotásaiból tárlat nyílt szerdán budapesten a bartók béla uti bartók, 32 galériában.

összesen 20 ifjú alkotó több mint hatvan műve látható, nagyrészt festmények, grafikák, de szép számban kiállítottak érmekeket, plasztikákat is. a kiállítás június 28-ig tart nyitva. /mti/

-. -

17.15 rj

- 27 -

17³⁰
3P

bb. 39. békemozgalmi aktivisták kitüntetése egerben

kov/kz/rj ie

1981. június 10.

heves megyei békeaktivistákat tüntettek ki szerdán egerben, a hazafias népfront megyei bizottságának székházában. az országos béketanács emléklakettjét kapta a hazafias népfront egri 1-es számú körzeti bizottsága a békemozgalmi rendezvények szervezésében évtizedeken át tanusított eredményes munkájáért. tizenegy heves megyei békemozgalmi aktivista az országos béketanács emléklapját kapta. /mti/

-.-

bb. 40. japán szobrászművész kiállítása az esztergomi vármuzeumban

ber/kz/rj ie

1981. június 10.

az esztergomi vármuzeum modern képzőművészeti sorozatának újabb kiállítását nyitották meg szerdán. mitsui sën, magyarországon élő japán szobrászművész alkotásait mutatják be. a megnyitón képviseltette magát a budapesti japán nagykövetség. a kiállított művek jól tükrözik a japánok természetszeretetét. a művész aki az utóbbi években japánban és olaszországban rendezett kiállításain kívül magyarországon is többször bemutatkozott a fától a márványig, az alumíniumtól a bronzig, számos anyagot vés, illetve önt művészi formába. /mti/

-.-

bb. 42. szücs jános kiállítása salgótarjánban

csiz/rj kz ie

1981. június 10.

szücs jános festőművész alkotásaiból nyílt szerdán kiállítás salgótarjánban. a tárlaton a művész harminc tájképe és csendélete látható. /mti/

-.-

17.30 rj

-28-

17.10
3P

bb. 41. ülést tartott a csongrád megyei képviselőcsoport

dén/ig kz

1981. június 10.

szerdán szegeden ülést tartott az országgyűlési képviselők csongrád megyei csoportja. a képviselők, többek között tájékoztatót hallgattak meg a statisztikai hivatal megyei igazgatóságának munkájáról. ezzel kapcsolatban megelégedéssel nyugtázták, hogy a statisztikai törvény megújítása óta csökkent a hivatal szervei által igényelt adatszolgáltatás és ezen a területen javult a hivatal és a főhatóságok együttműködése, koordinációja. az adatközlőkre is kiterjedő adminisztrációs munka csökkentésével járt, hogy a múlt év végén megszüntették a kifizetési eljárásokat. a jövőben a gépesítés növelésével, számítógép alkalmazásával akarják pontosabbá, gyorsabbá tenni a megyében a statisztikai munkát. /mti/

-.-

bb. 43. mezőgazdasági kemizálási konferencia keszthelyen

tóa/kz/ig ie

1981. június 10.

háromnapos országos mezőgazdasági kemizálási konferencia kezdődött szerdán keszthelyen. agrármérnökök és vegyészek a mezőgazdasági termelés növelését elősegítő vegyi anyagok felhasználásával, azok környezeti hatásával kapcsolatos időszerű kérdéseket vitatják meg.

Láng istván akadémikus, az mta főtitkárhelyettese felolvasott előadásában, a mezőgazdasági kultúránk távlati fejlesztésével, valamint a kémiai anyagok használatának összefüggéseivel foglalkozott. az utóbbi két évben feldolgozásra kerültek azok a fontosabb tudományos és gyakorlati természeti tapasztalatok, amelyek 20-25 év alatt halmozódtak fel az ország éghajlatára, talajtakarójára, vízkészletére, növénytermesztésére vonatkozó adatok formájában. a természeti környezet objektív adottságait tekintve ma már reális lehetőségnek látszik, hogy az ország területén fokozatosan - 20 év alatt - elérhető legyen a jelenleginél 80 százalékkal nagyobb évi növényi produkció. a természeti adottságok és a növények genetikai potenciálja ezt egyértelműen lehetővé teszik.

ezek az eredmények azonban feltételezik a természeti adottságokkal való racionális gazdálkodást, továbbá egy nagyszabású talajjavítási program végrehajtását és a műtrágyázás további növelését.

/folyt. köv./

17.35/ig

- 29 -

18.15
3P

bb.43. /mezőgazdasági ... folyt/ig

az ezredfordulón - elvileg - a földterület feléről kielégíthető lesz a belső élelmezési szükséglet, az ország földterületének másik felén megtermelt alapanyaggal pedig három-négyszeresére növelhető az export. a nagyarányú termelésnöveléshez a talajok rendszeres karbantartása mellett, a technológiai fegyelem betartásával minimálisra kell csökkenteni az agrotechnikai eljárások kedvezőtlen hatását, új környezetvédelmi technológiákat kell kialakítani, elterjeszteni.

nagy bálint, a mém főosztályvezetője a növénytermesztés környezetvédelmi vonatkozásait elemezve hangoztatta, hogy a tárca 15 évre szóló átfogó tervet dolgozott ki a termőföld védelmére, regenerálására. ez idő alatt összesen hárommillió hektár rekultivációját szándékoznak elvégezni az országban.

iparunk az eddigénél több kémiai anyaggal, elegendő mennyiségű és választékú műtrágyával, a növényvédőszeres gyártásának növelésével csatlakozik a mezőgazdasági termelést növelő elképzeléseihez. a távlati terv szerint több vegyiüzemet építenek és 8-10 új hatóanyagot állítanak elő.

a konferencia résztvevői csütörtökön és pénteken különböző szakmai csoportokban foglalkoznak a kemizálás kérdéseivel. /mti/ kutatók, tudósok és gyakorlati szakemberek mezőgazdasági

bb.45. változik a horgászati tilalom

pp/ve/ig ie 1981. június 10.

a magyar országos horgász szövetség közli, hogy az illetékes megyei tanácsok mezőgazdasági osztályai a pontyfogásának tilalmát egyes vizeken a következők szerint szüntetik meg:

szerdától feloldották valamennyi szolnok megyei horgászegyesületi kezelésű vizen és az alsó-szigeti holtágon.

szombaton 0 órától már pontyozhatnak a horgászok a balatonon, a ráckevei dunaágon és azokon a mellékvizeken, amelyeken a dunaági engedélyek érvényesek; a velenői tavon, a fehérvárcsurgói, zámolyi és pátkai tározókon, valamint a kiskörei tározón.

minden más olyan vízterületen azonban, ahol egyébként a tilalom az általános előírásnak megfelelően június 15-ig tart, csak 16-án, kedden 0 órától megengedett a pontykifogása. /mti/

17.45/ig

- 30 -

18¹⁰
3P

bb.44. bolgár kerámiai kiállítás

t/is/rj bc ie 1981. június 10.

kerámiai kiállítás nyílt szerdán a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központban. a népművészetéről híres bolgár kisváros, trojan népi és iparművészeti muzeuma mellett működő, száz-nusz művészt tömörítő alkotói műhelyben készült munkákból tekinthetnek meg válogatást a látogatók. a bolgár népi hagyományokat őrző több mint száz használati és dísz tárgy június végéig látható a tárlaton. /mti/

-.-

bb. 46. kitüntetés

k/jf/rj pp ie 1981. június 10.

az elnöki tanács latkovics györgynének, az mta talajtani és agrokémiai kutató intézete igazgatóhelyettesének nyugállományba vonulása alkalmából, a hazai agrokémiai kutatás továbbfejlesztésében végzett jelentős tudományos, irányító és szervező munkájáért valamint hosszú időn át végzett társadalmi tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést láng istván, az mta főtitkárhelyettese szerdán adta át. /mti/

-.-

bb. 47. magyar-román belkereskedelmi tárgyalások

i/kf/rj pp ie 1981. június 10.

június 9-én és 10-én molnár károly belkereskedelmi miniszter-helyettesnek és dumitru petrescunak, a román belkereskedelmi miniszter első helyettesének vezetésével nagyváradon tartotta ülését a magyar-román belkereskedelmi munkacsoport.

az ülésen áttekintették az idei egymilliárd forint értékű belkereskedelmi választékcseré és határmenti árucseré helyzetét, eddigi teljesítését. megállapították, hogy a belkereskedelmi kapcsolatok a két ország közötti áruforgalomban továbbra is jelentős helyet foglalnak el; erre az évre eddig 750 millió forint értékben szerződtek fogyasztási cikkek kölcsönös szállítására az illetékes vállalatok.

/folyt. köv./

17.50 rj

-31-

18¹⁵
3P

bb. 47. /magyar-román... 1. folyt./rj

belkereskedelmünk egyebek között világitási cikkeket, írószerket, borotvapengét, kozmetikai cikkeket, italokat, játékokat és kempingcikkeket szállít román partnereinek, míg a magyar boltok választékát ebben az évben román csillárok, háztartási vegyiárúk, tapéták, butorok, hal-, zöldség- és gyümölcskonzervek, tréningruhák és különféle konfekcióárúk színesítik. a tárgyalásokon pozitívan értékelték az áruházi cserében elért eredményeket is; az idén 21 magyar és román áruház rendez fogyasztási cikkeiből kölcsönösen árusítással egybekötött termékbemutatókat.

a magyar küldöttség szerdán házaérkezett. /mti/

bb. 48. budapestre érkezett a nigériai szövetségi köztársaság elnöke

t/of/rj bc ie

1981. június 10.

Losonczy pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására hivatalos látogatásra szerdán budapestre érkezett alhadzsi shenu shagari, a nigériai szövetségi köztársaság elnöke.

a nigériai államfő kíséretében van ishaya s. audu külügyminiszter, a ebun oyagbola asszony, tervezési miniszter, a magyar-nigériai gazdasági vegyesbizottság társelnöke. a. ibrahim gusau mezőgazdasági miniszter, sylvester ugho, a tudományos-műszaki ügyek minisztere, victor masi pénzügyminiszter és lawrence fabunmi, a nigériai szövetségi köztársaság magyarországi nagykövete.

az elnöki különgép délután hat órakor landolt a ferihegyi repülőtéren. a vendégek gépkocsiba szálltak, majd diszmotorosok kíséretében a nigériai és magyar zászlókkal feldiszitett országház elé hajtottak. a kossuth lajos téren felsorakozott a magyar néphadsereg disz zászlóalja, s a főváros lakosságának több ezer képviselője jelenlétében került sor az ünnepélyes fogadtatásra. /folyt. köv./

18.10 rj

-32-

20²¹
3P

bb. 54. enescu-emplakkiállítás budapesten

t/me/pá/bc/ig ie

1981. június 10.

george enescu román zeneszerző születésének 100. évfordulója alkalmából bemutató kiállítást nyitottak meg szerdán a vígadó galériában. számos fénykép és más dokumentum szemlélteti művészi pályáját, nagyszerű fellépéseit a világ hangversenypódiumain. zeneszerzői, karmesteri, pedagógusi tevékenységét, bartók béla és george enescu személyes kapcsolatainak, barátságának emlékeit is az érdeklődők elé tárják.

↑ a művész életét és munkásságát

láng istván, a magyar zeneművészek szövetségének főtitkára nyitotta meg a kiállítást. beszédében méltatta george enescu zeneszerzői és előadói művészetét, szoros kapcsolatát a magyar zeneművészekkel. hangsúlyozta: kevés olyan zeneszerző élt ebben a korszakban, aki annyi szállal fűződött a magyar zenei élethez, mint enescu. rendszeresen koncertezett magyarországon magyar zeneművészekkel együtt. bartók és enescu zenéjére egyaránt nagymértékben hatott a népzene. enescu sokat tett bartók művészetének romániai elismertetéséért. a kiállítás - amelynek megnyitásán részt vett victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is - a hónap végéig látható. /mti/

bb. 51. új színház és megyei művelődési központ nyíregyházán - tervegyeztető megbeszélés szabolcsban

kal/ig ie

1981. június 10.

július 15-én befejeződik a nyíregyházi színház rekonstrukciója, s a színház új társulata birtokába veheti az épületet - közölték a művelődési minisztérium és a megyei tanács vezetőinek szerdai, nyíregyházi tervegyeztető tárgyalásán. az öltözők, a próbatermek és a kiszolgáló helyiségek berendezése után augusztustól a próbák is megkezdődnek a korszerűsített móríc zsigmond színházban. a színészek ideiglenes lakóhelye a színház közelében lévő garzonlakásokban lesz, s már elkészültek a 36 lakásos végleges színészház tervei is.

az országrész másik, jelentős kulturális intézménye, az épülő 18 megyei művelődési központ november 7-én nyitja meg kapuit.

a tanácskozáson foglalkoztak az oktatásügy időszerű fejlesztési tennivalóival is. eszerint a tervidőszak végéig 403 új általános iskolai tanterem épül szabolcs-szatmárban, az óvodai hálózat pedig 1985-ig 2600 hellyel gyarapodik.

/folyt. köv./
19.15/ig

- 33 -

20³⁰
3P

bb. 47. /magyar-román... 1. folyt./rj

belkereskedelmünk egyebek között világitási cikkeket, írószerket, borotvapengét, kozmetikai cikkeket, italokat, játékokat és kempingcikkeket szállít román partnereinek, míg a magyar boltok választékát ebben az évben román csillárok, háztartási vegyiárúk, tapéták, butorok, hal-, zöldség- és gyümölcskonzervek, tréningruhák és különféle konfekcióárúk színesítik. a tárgyalásokon pozitívan értékelték az áruházi cserében elért eredményeket is; az idén 21 magyar és román áruház rendez fogyasztási cikkeiből kölcsönösen árusítással egybekötött termékbemutatókat.

a magyar küldöttség szerdán házaérkezett. /mti/

bb. 48. budapestre érkezett a nigériai szövetségi köztársaság elnöke

t/of/rj bc ie

1981. június 10.

losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására hivatalos látogatásra szerdán budapestre érkezett alhadzsi shehu shagari, a nigériai szövetségi köztársaság elnöke.

a nigériai államfő kíséretében van ishaya s. audu külügyminiszter, a ebun oyagbola asszony, tervezési miniszter, a magyar-nigériai gazdasági vegyesbizottság társelnöke. a. ibrahim gusau mezőgazdasági miniszter, sylvester ugho, a tudományos-műszaki ügyek minisztere, victor masi pénzügyminiszter és lawrence fabunmi, a nigériai szövetségi köztársaság magyarországi nagykövete.

az elnöki különgép délután hat órakor landolt a ferihegyi repülőtéren. a vendégek gépkocsiba szálltak, majd diszmotorosok kíséretében a nigériai és magyar zászlókkal feldiszitett országház elé hajtattak. a kossuth lajos téren felsorakozott a magyar néphadsereg disz-zászlóalja, s a főváros lakosságának több ezer képviselője jelenlétében került sor az ünnepélyes fogadtatásra. /folyt.köv./

18.10 rj

-32-

20 ²¹
3P

bb. 54. enescu-emplakkiállítás budapesten

t/me/pá/bc/ig ie

1981. június 10.

george enescu román zeneszerző születésének 100. évfordulója alkalmából bemutató kiállítást nyitottak meg szerdán a vigadó galériában. számos fénykép és más dokumentum szemlélteti művészi pályáját, nagyszerű fellépéseit a világ hangversenypódiumain. zeneszerzői, karmesteri, pedagógusi tevékenységét, bartók béla és george enescu személyes kapcsolatának, barátságának emlékeit is az érdeklődők elé tárják.

↑ a művész életét és munkásságát

láng istván, a magyar zeneművészek szövetségének főtitkára nyitotta meg a kiállítást. beszédében méltatta george enescu zeneszerzői és előadói művészetét, szoros kapcsolatát a magyar zeneművészekkel. hangsúlyozta: kevés olyan zeneszerző élt ebben a korszakban, aki annyi szállal fűződött a magyar zenei élethez, mint enescu. rendszeresen koncertezett magyarországon magyar zeneművészekkel együtt. bartók és enescu zenéjére egyaránt nagymértékben hatott a népzene. enescu sokat tett bartók művészetének romániai elismertetéséért. a kiállítás - amelynek megnyitásán részt vett victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is - a hónap végéig látható. /mti/

bb. 51. új színház és megyei művelődési központ nyíregyházán - tervezetett megbeszélés szabolcsban

kal/ig ie

1981. június 10.

július 15-én befejeződik a nyíregyházi színház rekonstrukciója, s a színház új társulata birtokába veheti az épületet - közölték a művelődési minisztérium és a megyei tanács vezetőinek szerdai, nyíregyházi tervezetett tárgyalásán. az öltözők, a próbatermek és a kiszolgáló helyiségek berendezése után augusztustól a próbák is megkezdődnek a korszerűsített móríc zsigmond színházban. a színészek ideiglenes lakóhelye a színház közelében lévő garzonlakásokban lesz, s már elkészültek a 36 lakásos végleges színház tervei is.

az országgrész másik, jelentős kulturális intézménye, az épülő ^(L8) megyei művelődési központ november 7-én nyitja meg kapuit.

a tanácskozáson foglalkoztak az oktatásügy időszerű fejlesztési tennivalóival is. eszerint a tervidőszak végéig 403 új általános iskolai tanterem épül szabolcs-szatmárban, az óvodai hálózat pedig 1985-ig 2600 hellyel gyarapodik. /folyt.köv./

19.15/ig

- 33 -

20 ²¹
3P

bb. 51. /uj színház ... folyt./ig

nagydoboson bővítik a gyógypedagógiai gyermekotthont, mátészalkán és kisvárdán pedig új nevelőotthon építését kezdik el.

elhatározták a megbeszélésen, hogy a közeli esztendőben a megye munkásmozgalmának dokumentumait bemutató állandó jellegű kiállítást nyitnak szamuely tiber nyiregyházi szülőházában.
/mti/

bb. 50. párizsi élet - bemutató a vigszínházban

i/ár/z/bc/ig ie 1981. június 10.

göran eriksson: párizsi élet című színművét mutatta be szerdán este a vigszínház társulata. a svéd szerző darabja „színház a színházban”, története szerint 1871-ben, a kommun leverése után egy párizsi színtársulat készül offenbach szép helénájának premierjére. a darabbeli együttes emberi viszonylatának, a színészek jellemrajzának megmutatásán túl a kor politikai légkörét is felidézi a színmű. a művet valló péter rendezte, s a főbb szerepekben szilágyi tiber, szabó sándor, szombathy gyula, valamint földi teri és ruttkai éva lépett színpadra. /mti/

bb. 53. „hitek és tévhitek”, a mezőgazdaságról

gg/ig ie 1981. június 10.

a rádiónapló következő adásában vancsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter részvételével a közvéleményt újra és újra foglalkoztató „falusi” témák kerülnek szóba: a háztájtól a magyar mezőgazdaság lehetőségein át egészen a „gazdagabb-e a falu, mint a város”, kérdéséig.

a műsor készítői a csütörtökön 16 óra 05 perckor kezdődő adás idején, és már előtte is, 15 órától várják a hallgatók kérdéseit, véleményét a 130-099-es telefonszámon. /mti/

19.25/ig

- 34 -

20³⁵
3P

bb. 52. időjárásjelentés

pá/ig ie 1981. június 10.

a meteorológiai intézet jelenti június 10-én, szerdán este:

szórványos zápor, zivatar

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős lesz az ég. szórványosan várható zápor, zivatar. az északi, északkeleti szelet elsősorban a dunántúlon kísérik erős szél-
lökések. a hőmérséklet kora délután 25 fok körül lesz. /mti/

bb. 48. /budapestre érkezett... 1. folyt./rj

a fogadtatáson megjelent losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, trautmänn rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, faluvégi lajos, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, az elnöki tanács és a kormány több más tagja, köztük puja frigyos külügyminiszter, továbbá az állami, társadalmi élet számos más vezető személyisége. ott volt a fogadtatásnál vadász frigyos, hazánk nigériai nagykövete. megjelent a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője, eljöttek a nigériai szövetségi köztársaság budapesti nagykövetségének diplomatái és a magyarországon tanuló nigériai diákok képviselői.

a kossuth lajos téren losonczi pál üdvözölte elsőként a gépkocsiból kilépő alhadzsi shehu shagarit és kíséretének tagjait. a magas rangú vendégek a rákóczi induló hangjaira - losonczi pállal együtt elhaladtak a fől sorakozott katonák előtt, majd kiirtszó harsant, s a diszszáslóalj parancsnoka jelentést tett a nigériai szövetségi köztársaság államfőjének. fölcsendült a nigériai és a magyar himnusz, s utána alhadzsi shehu shagari losonczi pál társaságában elhaladt a diszszáslóalj előtt.

üttörök virágcsokrot adtak át a vendégeknek. ezután bemutatták egymásnak a magyar népköztársaság és a nigériai szövetségi köztársaság jelenlévő közéleti vezetőit, majd a nigériai államfő üdvözölte a fogadtatására megjelent diplomáciai vezetőket, országa nagykövetségének diplomatáit, és a hazánkban tanuló nigériai diákok képviselőit.

/folyt. köv./
19.45 rj

-35-

20¹⁰
3P

vbb. 48. / budapestre érkezett... 2. folyt./rj

az ünnepélyes fogadtatás a katonai diszázslóalj diszmenetével zárult, amelyet alhadzsi shehu shagari losonczi pállal együtt tekintett meg. ezután a vendégeik gépkocsikba szálltak, s a magyar vezetők társaságában szállásukra hajtottak.

/folyt.köv./

bb. 49. losonczi pál pohárköszöntője

i/of/mm/rj bc ie

1981. június 10.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pohárköszöntőjét, amely este hangzik el a nigériai elnök tiszteletére adott vacsorán.

e m b a r g ó f e l o l d á s i g !

x x x

előjáróban a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya és egész népünk nevében köszöntötte a nigériai szövetségi köztársaság elnökét, kormányának jelenlévő tagjait, s nigériai vendégeket, majd hangsúlyozta:

- a baráti nigéria nagy tekintélyű vezetőjének megtisztelő látogatása igen nagy jelentőségű országaink kapcsolataiban. ebből az alkalomból is jóleső örömmel emlékezem az ön gyönyörű országában nyolc éve tett látogatásomra, nigéria népének a magyar nép iránti rokonszenve és barátsága felejtethetetlen megnyilvánulásaira. népünk őszinte szívvel viszonzozza ezeket a baráti érzelmeket, amelyek szilárd alapját jelentik országaink örvendetesen fejlődő kapcsolatának. a magyar nép szolidaritást vállalt nigéria népének hosszú küzdelmével a gyarmati sors felszámolásáért, független államának megteremtéséért, nemzeti egységének megőrzéséért. így lesz ez a jövőben is. a baráti nigéria népe számíthat ránk minden nemes célért kifejtett erőfeszítésében.

ezután arról szólt, hogy népünk és kormányunk nagyra értékli nigéria népének sikereit az új, független államszervezet megteremtésében, a szilárd nemzetgazdaság fejlesztésében. nekünk, magyaroknak különös örömkre szolgál, hogy egyenletesen fejlődő gazdasági, műszaki-tudományos kapcsolataink útján hozzájárulhatunk gazdaságfejlesztési terveik megvalósításához.

/folyt.köv./

20.10 rj

-36-

21⁰⁰
37

bb. 49. / losonczi pál. 1. folyt./rj

meggyőződésem, hogy az ön megtisztelő látogatása és tárgyalásaink újabb lendületet adnak együttműködésünk további sokoldalú fejlődésének. negyedik ötéves tervük célkitűzéseinek ismeretében számos területen kedvező lehetőséget látunk kereskedelmi, gazdasági, műszaki-tudományos kapcsolataink széles körű bővítésére, amely mind nigéria, mind magyarország számára gyümölcsöző lehet. magyar részről készek vagyunk minden szükséges erőfeszítést megtenni ennek érdekében.

szólt arról is losonczi pál, hogy a magyar nép kormányával

egyetértésben és egységben szorgalmasan dolgozik szocialista hazájának építésén és az ehhez elengedhetetlenül szükséges békés nemzetközi körülmények megeteremtésén. a nemzetközi béke és biztonság megőrzése alapvető követelmény a jelenlegi nemzetközi helyzetben, amelyben a feszültség és az enyhülés elemei ütköznek egymással. az imperializmus és a nemzetközi reakció erői az egész világon támadást indítottak az enyhülés politikája ellen, a kialakult erőegyensúly megbontása, a katonai erőfölény megszerzése érdekében. namibia függetlenségének halogatásáért, a gyűlölt és szegényletes apartheid politikát folytató pretoriai rezsim agresszióinak bátorításáért az imperializmus és a nemzetközi reakció ugyanazon erői felelősek, amelyek világszerte a feszültségek szításában, a fegyverkezési verseny fokozásában érdekeltek.

a magyar népköztársaság továbbra is a népek békéje és biztonsága, a katonai enyhülés és a leszerelés ügyéért, a gyarmati rendszer maradéktalan felszámolásáért, a faji megkülönböztetés és az újgyarmatosítás ellen száll sikra.

nagyra értékeljük - mondta az elnöki tanács elnöke - a nigériai szövetségi köztársaság el nem kötelezett külpolitikáját és ennek keretében tanúsított szilárd elkötelezettségét a nemzetközi béke és biztonság, az általános és teljes leszerelés, a népek barátságát és együttműködését szolgáló enyhülés politikájának nemes célkitűzései iránt. nagyra becsüljük és teljes mértékben támogatjuk nigéria és személyesen az ön következetes erőfeszítéseit, az afrikai kontinens teljes felszabadításáért, a gyarmatosítás és újgyarmatosítás felszámolásáért, az apartheid és fajüldözés eltörléséért, az afrikai népek és országok közötti egyetértés és együttműködés előmozdításáért, afrika népeinek társadalmi, gazdasági felemelkedéséért. szilárd meggyőződésünk, hogy áldozatos harcukat afrika népeinek győzelme koronázza majd.

végül kifejezte meggyőződését, hogy alhadzsi shehu shagari látogatása hazánkban kiemelkedő állomás a magyar-nigériai kapcsolatokban, s új távlatokat nyit meg együttműködésünk kiszélesítésében. /mti/

20.20 rj

-37-

21⁰¹
37

bb. 55. /alhadzsi shehu shagari pohárköszöntője

i/of/rj ie

1981. június 10.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk alhadzsi shehu shagari, a nigériai szövetségi köztársaság elnöke pohárköszöntőjét, amely a tiszteletére adandó szerdai vacsorán hangzik el.

e m b a r g ó: f e l o l d á s i g!

alhadzsi shehu shagari pohárköszöntőjében átadta a nigériai nép testvéri üdvözlését a magyar népnek, majd arról szólt, hogy Losonczy Pál 1973-ban tett látogatása következtében megélnékült Magyarország részvétele Nigéria gazdasági életében. 1979-ben Lagosban magyar miniszterelnökhelyettes fogadhattak, és a múlt évben Budapesten először ülésezett a nigériai-magyar gazdasági vegyesbizottság. Látogatásom régóta esedékes és azt az országaink szemléltetései között az elmúlt évek során létrejött magasszintű kontaktusok betetőzésének tekintem - mondotta az elnök.

rámutatott: csupán 1978-ban mintegy 100 nigériai fiatal kapott vagy kezdett sportképzést Magyarországon, jelenleg mintegy háromszáz nigériai folytat itt különféle tanulmányokat. diákjaik mindannyian második hazára, a tanulmányaik folytatásához megfelelő és hasznos környezetre találtak Magyarországon.

- a technikai és tudományos együttműködési megállapodás keretében Nigéria számos részén sok magyar szakértő dolgozik. munkájuk kiváló minőségű, és összhangban van szükségleteinkkel. a szakértők úgy tudják a legjobb szolgálatot nyújtani Nigériának, mint fejlődő országnak, ha egyúttal szaktudásukat is átadják a velük együtt dolgozó nigériaiaknak. örömmel állapítjuk meg - hangsúlyozta - hogy a Magyarországról érkezett szakértők teljes mértékben tudatában vannak ezen felelősségüknek, majd így folytatta:

- eddigi gazdasági kapcsolataink mérlegét pozitívnak mondhatjuk. meggyőződésem, hogy magas szintű személyi kontaktusaink nemcsak országaink és népeink jobb megismerését teszik lehetővé, hanem kölcsönösen előnyös közös vállalkozások különféle formáit is létrehozzák műszaki, oktatási és kulturális téren.

Magyarországgal fennálló kapcsolataink igazolják el nem kötelezettségi politikánkat, amely a függetlenségünk elnyerése utáni korszakra nyulik vissza, - mondotta, majd arról szólt, hogy Nigéria néhány hónappal ezelőtt meghirdetett ötéves nemzeti fejlesztési terve részletesen meghatározza azokat az intézkedéseket, amelyeket a következő öt évben kívánnak tenni a nigériai nép élet-színvonalának javítására.
/folyt. köv./

-38-

20.30 rj

21¹⁰
37

bb. 55. /alhadzsi shehu... 1. folyt./rj

a lakásépítéstől a mezőgazdaság fejlesztéséig - mondotta - a különféle érintett területek együttes beruházási eldöntésére százötven milliárd dollár körül lesz. a terv sikeres megvalósításának legfőbb akadálya talán a technikai szaktudás és a képzett munkaerő hiánya. ezért kérjük fel az olyan baráti országokat, mint az önké is, hogy vegyenek részt a népünk sorsának javítására irányuló erőfeszítéseinkben. meggyőződésem, hogy a szakértőink közötti kétoldalu megbeszélések során lehetőség nyílik azoknak a területeknek a kijelölésére, amelyeken szakértelmüket a legmegfelelőbben tudnánk hasznosítani.

nagy meglepésünkre szolgál az is, - folytatta - hogy számos nemzetközi politikai kérdésben, és különösen az afrikai problémákban Magyarország és Nigéria azonos nézeteket vall. mi Afrikában úgy véljük, hogy a béke és a stabilitás alapvető fontosságú tár-

sadalmi és gazdasági fejlődésünkhöz és stabilitásunkhoz. ezért is értékeljük egész kontinensünk társadalmi-gazdasági jólétéhez történő pozitív hozzájárulásként az önkormányzatának konstruktív állásfoglalását az afrikai problémákban. reméljük, hogy mindaddig számíthatunk támogatásukra, amíg Dél-Afrikában a gyűlöletes apartheid politikát felszámolják és Namíbiában végül is eléri a többségi uralmat.

az emberiségnek békére van szüksége. minden ország, fejlett és fejlődő egyaránt érdekelt a békében. mi ezért elismerjük azt a fontos szerepet, amelyet a lefegyverzés és az enyhülés betölthetne a feszültség csökkentésében.

a növekvő fegyverkezési verseny nemcsak fenyegetés a világbékére, hanem az értékes gazdasági erőforrások óriási pazarlása is, amelyeket ehelyett az emberi szenvedés enyhítésére és az emberi jólét előmozdítására kellene fordítani, különösen az ezektől eddig megfosztott fejlődő világban. ezen a téren nagyra értékeljük országuk jelentős hozzájárulását a lefegyverzéshez és az enyhüléshez. Nigéria továbbra is hozzá fog járulni a világbéke és a megértés előmozdításához.

... végül kifejezte meggyőződését, hogy látogatásuk olyan kellemes emlékeivel utaznak el majd Magyarországról, amelyek még közelebb hozzák a két országot egymáshoz. /mti/

20.40 rj

-39-

21²⁰
37

sp. 48. /budapestre érkezett... 3. folyt./rj

este az országban Losonczi Pál - miután dolgozószobájában fogadta a nigériai államfőt - vacsorát adott alhadzsi Shehu Shagari tiszletére. az állami és társadalmi életünk sok ismert vezető személyiségének részvételével rendezett vacsorán jelen voltak a nigériai elnök kíséretének tagjai is.

a vacsorán Losonczi Pál és alhadzsi Shehu Shagari pohárköszöntőt mondott.

/ a pohárköszöntőket bb. 49. illetve bb. 55. sz. kiadásunkon ismertettük az

embargót feloldjuk! /
/mti/

-. -

bb. 56. halálos villámcsapás egerben

kov/rj ie

1981. június 10.

halálos áldozatot követelt a vihar szerdán délután egerben. a népkertben villám csapott egy fába és az eső előtt alája menekü

Itt személyek közül kutnyák Tamás Zoltánné 32 éves bölcsődei dolgozó a helyszínen meghalt. három másik személyt

súlyos, életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba.

a vihar következtében egyébként egerben a Vécsei völgyben hat családi házat elöntött a víz. /mti/

-. -

21.30 rj

-40-

21 $\frac{45}{37}$

bb. 57. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

rj i ál ie

1981. június 10.

22. tanácskozás a rendszerelvű építésről
23. nemzetközi gyógyszerésztanácskozás
24. triezsti gazdasági küldöttség
25. megkezdődött a zöldborsó idény
26. nyári színházi esték
27. béres Jenő festőművész
28. új bemutatók - sajtótájékoztató
29. évadzáró társulati ülés
30. divatbemutató
31. jól halad a földértékelési munka
32. országgyűlési képviselők komárom megyében
33. tervtárgyaló közgyűlés
34. nyikolaj talizin székesfehérváron
35. a magánérs lakásépítésről
36. termelési rekord putnokon
37. aczél György
38. főiskolások bemutatkozása
39. kitüntetések
40. japán szobrászművész kiállítása
41. csongrád megyei képviselőcsoport ülése
42. szű
43. Cs János kiállítás
44. kemizálási konferencia
45. kerámiai kiállítás
46. változik a horgászati tilalom
47. kitüntetés
48. magyar-román belkereskedelmi tárgyalások
49. budapestre érkezett a nigériai köztársaság elnöke
50. Losonczi Pál pohárköszöntője
51. bemutató a vigszínházban
52. tervegeztető megbeszélés szabolcsban
53. időjárás
54. „hitek és tévhitek”
55. enescu-émlékkiállítás
56. shagi pohárköszöntője
57. halálos villámcsapás
58. hirjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Pásztor János

szerkesztette: Halasi György, Ágoston László, Izsák Erika

21.50 rj

-41-

22 $\frac{30}{37}$